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Comunicazioni obbligatorie ai centri per l’impiego (comunicazione UNILAV)

Introduciamo un’ulteriore funzionalità per agevolare gli utenti ad adempiere alla compilazione e invio delle Comunicazioni
obbligatorie ai centri per l’impiego.

A partire dai dati già memorizzati nell’applicativo, viene generato il file contenente le comunicazioni da inviare tramite il
servizio informatico messo a disposizione dalla Regione e/o Provincia Autonoma di appartenenza, “Servizio informatico
C.O.”.

L’utente abilitato “A tutte le funzioni”, accede alla nuova procedura dal menù “Strumenti / Com. obbligatorie”.  La pagina
conterrà la lista di tutte le comunicazioni effettuate per anno scolastico, con indicazione della Data di elaborazione,  Tipo
comunicazione e Numero dipendenti. 

Per effettuare una nuova comunicazione l’operatore sceglie dal menù a tendina (che si attiva cliccando accanto al pulsante
“Nuova comunicazione”), tra le seguenti tipologie :

• Assunzione

• Proroga

• Trasformazione

• Cessazione

Assunzione

Accedendo a “Nuova comunicazione/Assunzione”, l’applicativo propone i  dati della scuola nella sezione  Dati datore di
lavoro, in particolare i campi Denominazione datore di lavoro e Codice fiscale scuola.



 

Per riportare i dati del legale rappresentante (ovvero del Dirigente Scolastico) anziché i dati della scuola, è possibile attivare
il  flag  “Riporta  i  dati  del  legale  rappresentante”,  in  questo  caso  vengono  richiamate  le  informazioni  già  presenti  in
“Strumenti / Scuola / Altri Dati”. 

Nella sezione “Dati sede lavoro / Legale”, vengono proposte automaticamente tutte le informazioni riguardanti la scuola, 

utili ai fini della produzione e trasmissione del file “XML”.



 

Completata la  compilazione relativa ai  dati obbligatori  (contraddistinti con “*” )  ed effettuato il  salvataggio tramite  il
pulsante “Salva”, si può procedere ad inserire i dipendenti per i quali occorre fare la comunicazione, accedendo alla sezione
sezione “Lista dipendenti”. 

Tramite  il  pulsante  “Aggiungi  dipendente” l’applicativo propone come primo criterio  di  ricerca  un periodo entro cui  i
dipendenti hanno effettuato il servizio, che l’operatore può opportunamente modificare.



Agendo sul pulsante “Continua” vengono mostrati tutti i dipendenti in servizio nel periodo indicato che possono essere
selezionati anche in modalità multipla. È inoltre possibile selezionare i dipendenti che verranno man mano aggiunti alla
lista tramite codice fiscale o nome e cognome.

Si può quindi procedere alla compilazione dei dati di ciascun dipendente, cliccando il tasto “Seleziona” corrispondente.
Sono  previste  le  sezioni  “Lavoratore”  ,  “Assunzione”  e  “Dati  Invio”.  Per  facilitare  la  compilazione  vengono  proposte
automaticamente tutte le informazioni già memorizzate.

Sezione “Lavoratore”, in questa sezione vengono mostrati i dati anagrafici del dipendente.



Sezione “Assunzione”, in questa sezione vanno integrati tutti i dati utili alla comunicazione.

Sezione  “Dati  Invio”,  in  questa  sezione  l’operatore  può  memorizzare  informazioni  aggiuntive,  oltre  ai  dati  proposti
automaticamente.



In  ciascun  campo  dove  è  presente  la  lente  d’ingrandimento,  il  programma  consente  di  scegliere  tra  le  diverse  voci
predefinite per la compilazione. Eventuali voci non presenti possono essere integrate facilmente dall’operatore tramite il
pulsante “Nuovo codice”, indicando il nuovo codice con la relativa descrizione.

È prevista una stampa riepilogativa dei dati per singolo dipendente scegliendo la voce  “Stampa” nel menù a tendina che si 
attiva cliccando accanto al pulsante “Salva”.



 

Al  termine  della  compilazione  dei  dati  (minimi  e  necessari)  di  tutti  i  dipendenti,  evidenziata  opportunamente
dall’indicazione “Dati completi” nella lista, l’operatore può generare il file da trasmettere . 

Il file con estensione .zip che contiene tutti gli “XML” della comunicazione viene prodotto scegliendo la voce “Genera File”,
che si attiva cliccando accanto al pulsante “Salva”. 

 



Le sezioni “Proroga”, “Trasformazione” e “Cessazione” differiscono da “Assunzione” per la presenza di campi specifici quali
la data di fine proroga, dati di trasformazione e di cessazione del rapporto di lavoro. 

Sono stati introdotti i seguenti interventi richiesti dai clienti:

• il  tipo di  personale predefinito per  le  assenze  in caso di  richiesta  e/o registrazione di  assenza per  gli  incaricati di
religione con codice nomina N05 (con diritto alla ricostruzione di carriera) a partire da questa release sarà quello del
personale a tempo indeterminato (come previsto dall’art. 3 c. 6 e 7 del DPR 399/1988), senza intervento dell’operatore;

• è stata rimossa un’anomalia che impediva la registrazione dell’assenza del Recupero delle festività soppresse nel caso di
opzione “1 giorno ogni 90 giorni di servizio”.

MOF:

Stato esportazione dati per Argo Emolumenti

Con questa versione abbiamo introdotto una nuova funzionalità che consente di tenere traccia dello “Stato di esportazione
dati per Argo Emolumenti”.

Tale funzionalità è presente in MOF / Altre Stampe / “Stato esportazione dati per Argo Emolumenti”. Questa fornisce le
informazioni necessarie per avere un riscontro globale dello stato di trasferimento degli incarichi assegnati ai dipendenti.
Le modalità di visualizzazione previste sono le seguenti:

• “Per  dipendente”:  mostra,  per  ogni  dipendente  a  cui  sono  stati  assegnati  gli  incarichi,  il  relativo  stato  di
trasferimento versus Argo Emolumenti, evidenziando se l’incarico è stato “Trasferito” o “Da Trasferire”;

• “Per  Attività”:  mostra  per  ogni  attività  i  dipendenti a  cui  sono stati assegnati gli  incarichi,  il  relativo stato di
trasferimento versus Argo Emolumenti, evidenziando se l’incarico è stato “Trasferito” o “Da Trasferire”.

Esempio della stampa “Stato esportazione dati per Argo Emolumenti / Per dipendente”:

 

Miglioramenti:

• In MOF /  Liquidazione per dipendente o per Attività, è stata introdotta una colorazione diversa (verde) per gli
incarichi trasferiti ad Argo Emolumenti.

• In Ripartizione / Fis – ATA, nel campo mansione abbiamo dato la possibilità di aumentare il numero di caratteri
consentiti.

• Per tutte le tipologie di “Incarichi”, consentiamo di settare a zero il numero di ore o l’importo forfettario assegnato
al dipendente.

• In “Attività complementari di Educazione fisica”, gestiamo i docenti di scuola primaria.



• Nella variabile [[XTAB_RISORSE_ATHENA2]] presente nello stampato “Verbale Revisori dei conti – Modello
Esteso”, abbiamo perfezionato il calcolo della voce “Fondo per l'istituzione scolastica (art.2, comma 2, primo alinea
del CCNL 7/8/2014) ”, sottraendo correttamente l'indennità del DSGA e del Sostituto.

ARGO Software

PS.: Ricordiamo che il servizio di assistenza telefonica  viene svolto dai Concessionari di zona in tutta Italia. È possibile
ottenere i recapiti telefonici da contattare consultando la sezione Rete Commerciale del ns. Sito www.argosoft.it cliccando
sulla regione di appartenenza nella cartina.
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